

Nr. înregistrare S4D-10012019-24

Către: Ministerul Sănătății

În atenția: Dnei. Sorina Pinteș, ministru

Referitor: Fertilizarea in vitro prea puțin subvenționată

Prezenta propunere de soluționare a fost fundamentată ca urmare a consultării publicului țintă din cadrul proiectului Start up 4 Diaspora, respectiv românii care și-au stabilit rezidența în afara României și care au dorit să participe cu opinii și sugestii la îmbunătățirea mediului economic și social din România și poate fi folosită pentru fundamentarea unor intervenții punctuale ale autorităților competente, în vederea rezolvării acesteia.

Proiectul Start up 4 Diaspora este co-finanțat din Fondul Social European, Axa Prioritară 3 „Locuri de muncă pentru toți”, Obiectivul tematic 8: „Promovarea unor locuri de muncă durabile și de calitate și sprijinirea mobilității lucrătorilor”, Obiectiv specific 3.7 „Creșterea ocupării prin susținerea întreprinderilor cu profil nonagricol din zona urbană”.

Context

Infertilitatea este o boală ce a fost clasată de Organizația Mondială a Sănătății pe locul 5 în topul dizabilităților la nivel global. România însă a recunoscut-o ca fiind o problemă de sănătate publică abia la sfârșitul anului 2010, asta în timp ce mai toate țările europene aveau politici clare de sprijinire a cuplurilor care își doreau dar nu puteau avea copii.

În România, un cuplu din șase luptă cu această problemă. Statisticile mai arată că o treime dintre femeile de peste 35 de ani sunt infertile, iar în rândul celor trecute de 40 de ani, infertilitatea este întâlnită la peste jumătate. În ultimii ani, și numărul bărbaților care se confruntă cu această problemă a crescut.

În Europa, în țările cu natalitate scăzută, statul a luat măsuri pentru creșterea numărului de nou-născuți, au inclusiv politici de susținere a cuplurilor infertile care își doresc copii.

În primele 9 luni ale lui 2017 s-au realizat un pic peste 200 de proceduri de fertilizare in vitro și de embriotransfer, mult sub media anuală a primelor două subprograme.

Suma alocată nu este suficientă pentru situația reală existentă în România. Rata de sarcină pe o procedură este de 26%, pe două proceduri 43% și 80% pe 6 proceduri. Programul a fost finanțat în ultimi 8 ani de 3 ori.

Recomandare

Pentru susținerea creșterii natalității și luptei împotriva infertilității este necesară susținerea și subvenționarea unui număr mai mare de fertilizări in vitro, pentru a oferi cât mai multor familii șansa de a fi părinte.

Cu stimă,

Julian Cazacu, Președinte
Asociația Centru de Dezvoltare SMART

